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Koncept

Objekt je navrhnut tak, aby co nejvíce využíval svého 

okolí. Venkovní skatepark je dobře viditelný od vchodu 

do areálu tak, aby reprezentoval funkci budovy 

a pobytové schodiště, které se u něj nachází, je 

orientováno tak, aby nabízelo jedinečný výhled na celý 

areál. Vntřní skatepark je orientován tak, aby jezdci 

jezdili po ose sever-jih a nebyli oslňováni sluncem. 

Hlavní hlediště je umístěno na západní straně tak, jak 

je to zvykem u sportovních hal. 

Celý objekt má tvar, který připomíná bazény určené ke 

skateboardingu a říká tak, že je to jedno velké hřiště 

pro skateboardisty a ostatní nadšence kolečkových 

sportů. V návrhu se opakuje motiv křivek a oblouků, 

které jsou ideálním tvarem pro skateboardisty, protože 

na skateboardu se zatáčí obloukem, nikoliv v ostrých 

úhech. Tyto organické tvary i lépe zapadají do svého 

přírodního okolí. Motiv křivek se kromě půdorysu 

objevuje i v řezu, kde křivka sleduje obrys pobytového 

schodiště a zvedá se nad halou tak, aby nabídla 

maximální prostor pro skateboarding. 

Fasáda je řešena tak, aby odrážela okolní krásnou 

přírodu, a aby poměrně velký objekt lépe zapadl do 

svého okolí. Kromě toho, že tato úprava skla také 

snižuje tepelné nepotřebné zisky je na fasádě umístěn 

stínící prvek, který je opět řešen v křivkách a reaguje na 

vnitřní dispoziční řešení. Otevírá se u vchodu a sleduje 

tvar tribun a rozmístění vnitřních překážek.

Urbanistické řešení

Vybraná lokalita je pro tuto funkci ideální. Je zde 

poměrně snadná přístupnost pomocí MHD, Fakulta 

tělesné výchovy a sportu v docházkové vzdálenosti a 

velké parkoviště přímo u vstupu do areálu. Parkování 

u objektu tedy mohlo být řešeno pouze doplněním 

několika parkovacích míst pro zaměstnace. Svým 

přírodním prostranstvím, je oblast velmi příjemná pro 

volnočasový pobyt a nabízí mnoho volnočasových a 

sportovních aktivit ve svém okolí. 

Objekt skateboardové haly je umístěn tak, aby 

nezasahoval do travnaté pláže u vodní nádrže, a 

aby celkově nenarušoval pobyt návštěvníků pláže a 

naopak zvyšoval její přidanou hodnotu funkcí na dříve 

nedostatečně využitém prostoru. V návrhu se počítá 

s demolicí budov bývalých šaten, které jsou nyní v 

havarijním stavu, a které tvoří nevzhlednou hranici 

mezi pláží a lesem za nimi. 

Místo těchto budov budou vybudovány nové 

menší objekty šaten a WC, které budou tvarově 

korespondovat s tvarem skateboardové haly a sjednotí 

tak celý areál. Také bude postaveno nové zázemí pro 

půjčovnu paddle boardů a pro wakeboardový vlek, 

které bude obsahovat i občerstvení. Jejich umístění 

zůstává stejné jako v současnosti. Součástí areálu je i 

hřiště na plážový volejbal a stoly na stolní tenis. Kolem 

vodní nádrže je navržena in-line stezka, která navíc 

naláká nadšence kolečkových sportů.

Dispoziční řešení

Hlavním vchodem se dostanete do vstupní haly, která 

je zařízena jako neformální zóna. Jsou zde automaty s 

občerstvením, gauče a křesla na odpočinek a čekání, 

stoly stolního fotbalu a skříňky pro rychlé uložení 

věcí. Součástí vstupní haly je také recepce, která je u 

hlavního vchodu na hlediště a skateboardovou plochu. 

Ze vstupní haly je také výloha a vstup do menšího 

obchodu s vybavením pro skateboarding. Vstupní hala 

zároveň propojuje vnitřní a venkovní skatepark.

Přímo skrz objekt vede chodba, která má po levé 

straně provozní a zaměstnanecké prostory jako zázemí 

pro trenéry, úklidovou místnost, ošetřovnu, strojovnu 

vzduchotechniky, kotelnu a řídící místnost.  Po pravé 

straně jsou pak prostory pro veřejnost, záchody, šatny 

s umývárnou a dílna s nářadím, kde si lidé mohou 

upravovat, sestavovat, nebo pomalovávat skateboardy 

a další vybavení. Navíc se zde dají pořádat umělecké 

workshopy.

Skateboarding je velmi specifický sport v tom, že není 

nutně nezbytné budovat šatny, protože většina lidí 

bude sportovat v tom v čem přišla. Nicméně tato hala 

má umožňovat celoroční provoz. Je zde tedy proto 

vybudována společná skříňková šatna pro uložení 

osobních věcí. Součástí šatny jsou také převlékací boxy 

pro diskrétní převlečení. Ze šaten je také přístup do 

sprch. Z výpočtu podle Public skatepark development 

guide od The skatepark project obslouží tento 

skatepark najednou až 80 sportovců, včetně těch, kteří 

čekají na okraji až přijdou na řadu. Na každých deset 

uživatelů je navrhnut sprchový kout s tím, že u mužů je 

jeden sprchový kout navíc, protože jsou v tomto sportu 

podstatně výrazněji zastoupeni. 

Konstrukční a materiálové řešení

Konstrukčně je objekt řešen kombinovaným příčným 

systémem. Jako modul jsou použity rozměry 6000 

m, 4800 mm a 3200 mm. Ve skateboardové hale 

byl záměr, aby sloupy nezasahovaly do prostoru pro 

skateboarding a umožnily tak neomezený pohyb. je 

proto řešen železobetonovým rámem ze sloupů a 

průvlaků vyztuženým ocelovými táhly, aby se dosáhlo 

prostorové tuhosti. Na tomto rámu jsou dřevěné lepené 

nosníky, které přeponují celou halu. Největší rozměr, 

který nosník musí překonat, je 38 metrů. Tento nosník 

má 2,7 metrů na výšku a 0,4 metru na šířku. Nosníky 

jsou na koncích lehce vykonzolované, což mírně snižuje 

ohybový moment. Kvůli dopravě bude nutné tyto 

nosníky rozdělit na tři části tak, aby prostřední, který 

bude bude mít největší ohybový moment, byl nejdelší. 

Spojení dílů bude řešeno ocelovými spoji, které budou 

ohybový moment přenášet. 

Fasáda je řešena jako lehký obvodový plášť s ocelovou 

samonosnou konstrukcí vetknutou mezi základovou 

a stropní desku. Každý čtvrý sloupek je vyztužený 

příhradovou konstrukcí, která přenáší zatížení od větru. 

Výplň lehkého obvodového pláště je izolační dvojsklo s 

reflexním povlakem z oxidů kovů, který snižuje tepelné 

zisky. Na fasádu je připevněn stínící prvek z hliníkových 

panelů, který je kotven k nosné konstrukci lehkého 

obvodového pláště (viz. detail). Východní fasáda 

je řešena betonovou stěrkou. Na ploše střechy je 

extenzivní zeleň, která kromě estetického hlediska také 

snižuje tepelné zisky.

Vnitřní skatepark je vyrobený z papírového kompozitu 

Skatelite, který je na toto použití přímo určený. Pro 

vnitřní skatepark je tento materiál ideální, protože 

je pružný, takže snižuje riziko zranění při dopadu a 

zároveň má dobré tření. Pro venkovní skatepark byl 

zvolen beton, pro svojí velkou míru flexibility, malou 

údržbu a vysokou odolnost. Bude využit beton třídy C 

35/45 s tloušťkou 15 cm na vrstvě štěrku.

WC je dimenzováno tak, aby obsloužilo všech 80 

sportovců i všechny ostatní návštěvníky.  Do 60 mužů se 

navrhují 3 záchodové kabinky a 3 pisoáry a do 50 žen 

3 záchodové kabinky, pro 80 sportovců tedy více než 

dostačující počet. Celkový počet míst pro nesportovce 

v objektu je 660, pro muže je navrhována 1 záchodová 

kabinka na každých 200 návštěvníků a 1 pisoár na 

každých 100, to tedy činí 4 záchodové kabinky a 7 

pisoárů. Pro ženy je navrhována 1 záchodová kabinka 

na každých 125 návštěvníků, tedy 6. Dohromady to 

tedy činí 9 kabinek pro ženy a 7 kabinek pro muže 

s 10 pisoáry, plus dvě invalidní kabinky  pro osoby s 

omezenou schopností pohybu či orientace.

Ve druhém patře je na pravé straně od schodiště 

křídlo pro zaměstnance s kuchyňkou, denní místností, 

kanceláří a komorou s výstupem na střechu pro 

údržbu. Na levé straně je další WC, dále univerzální 

místnost s promítáním pro pořádání přednášek a 

teoretických lekcí, či promítání závodů. Na konci 

chodby je umístěn bar s výhledem na vodní nádrž 

Džbán a s přímým přístupem na hlediště i pobytové 

schodiště. Zázemí baru je společné také pro klubový 

bar, který je určen pro členy klubu případně pro 

VIP hosty. Tento klubový bar nabízí výhled do 

skateboardové haly.

Plocha pro skateboarding

Samotné plochy pro skateboarding jsou navrženy tak, 

aby poskytly prostor pro obě skateboardové soutěžní 

disciplíny, tedy street i transition. U nás je více populární 

street, proto je umístěn dovnitř haly tak, aby mohl být 

využit celoročně. Je rozdělen na dvě části kde levá 

část má soutěžní parametry a pravá část má menší 

rozměry tak, aby si i méně zkušení jezdci přišli na své. 

Venkovní transtition, lidově zvaný bazén, má také dvě 

hloubky, aby vyhověl více úrovním zkušeností jezdců 

a po jeho obvodu je ještě doplněný o streetové prvky. 

Kompletní rozpis překážek je součástí výkresové části. 

Bazén je odvodněn kanálkem uprostřed nejnižší části, 

který je vybavený krytem proti nečistotám, jehož otvory 

nepřesahují 8 x 8mm tak, aby nebránil v jízdě. Voda 

bude stejně jako ze střechy odváděna do retenční 

nádrže.

Zeleň

Kvůli výstavbě bude muset být pokácen jeden strom, 

který bude nahrazen další výsadbou, převážně Lípy 

srdčité pro její rozšířený výskyt v okolí objektu. Součástí 

pobytového schodiště jsou květináče, ve kterých budou 

vysázeny suchomilné trvalky a traviny s potřebou 

závlahy, která půjde z retenční nádrže. Na střeše 

objektu bude extenzivní zeleň s rozchodníkovými 

koberci, bude se jednat o trvalkovou výsadbu bez 

potřeby dodatečné závlahy. 

Skateboarding se stává více a více populárním, po 

světě i u nás se staví další a další skateparky, které 

jsou hojně využívané. Zahrnutím skateboardingu jako 

jedné z disciplín na olympiádě v Tokyu 2020, se zvýšilo 

obecné povědomí o tomto sportu a celkově se zvýšila 

jeho popularita. U nás však stále neexistuje krytá 

hala pro veřejnost, která by umožňovala celoroční 

provozování tohoto sportu. Cílem tohoto projektu bylo 

vytvořit skateboardové centrum, které by ukázalo 

posun skateboardingu z volnočasové aktivity do 

profesionálního sportu, avšak tak aby se neopomenula 

jeho historie a aby potěšil i ty, kteří stále berou 

skateboarding spíše jako typ umění a životní styl. 

Lokalita vodní nádrže Džbán, kde se projekt 

navrhuje, je místo s velkým potenciálem jako centrum 

volného času. Bohužel v současné době není tento 

potenciál plně využit a Městská část Prahy 6 hledá 

přidanou hodnotu, kterou by do areálu mohla vložit. 

Skateboardové centrum se nabízí jako ideální možnost 

využití prostor, který je pro toto využití vhodný a místu 

by dodal nový život.


